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ERINRAN MOT FÖRSLAG TILL ÄNDRAD DETALJPLAN FÖR VÄRLINGE 11:26, DNR 2010.1396
Stehags intresse- och försköningsförening motsätter sig den föreslagna ändringen i detaljplan för Värlinge 11:26. 

I samband med en lekplatsvandring i Stehag mellan kommunen och Stehags intresse- och försköningsförening den 3 november 2011 diskuterades den gamla lekplatsen vid Solhemsvägen. En representant från kommunen (Allan Lickander) mötte samtliga boende runt den gamla lekplatsen vid Solhemsvägen. Där framförde de boende vikten av att behålla grönområdet och inte bebygga den gamla lekplatsen. I diskussion med kommunens representant föreslogs att lekplatsen skulle göras om till en kombinerad park och boulebana, vilket mottogs positivt av kommunens representant. 

Den 29 mars 2012 fick Stehags intresse- och försköningsförening en skiss från Allan Lickander som visade ett förslag på en boulebana och park, och vi fick veta att detta skulle genomföras i etapper. Den 22 maj 2012 fick Allan Lickander de boendes synpunkter på skissen (bilaga 1). Vid flera tillfällen efter det har intresseföreningen på önskemål av de boende vid Solhemsvägen försökt ta reda på varför den  utlovade röjningen av buskaget vid lekplatsen och arbetet med boulebanan dröjt. I det senaste svaret 31 januari 2013 fick vi veta att kommunen först inväntade att utredning om vilka lekplatser som skulle läggas ner (bilaga 2).
Varken intresseföreningen eller de boende har fått veta att det har pågått arbete med att ändra markanvändningen för den gamla lekplatsen från grönområde och lekplats till bostadsbebyggelse. Intresseföreningen menar att de få grönområden som finns kvar inne Stehag bör bevaras. Det saknas också grönområden med aktiviteter riktade mot äldre och därför har föreningen sett positivt på att lekplatsen görs om till ett grönområde med boulebana. Dessutom finns det ett stort antal obebyggda tomter i närheten av Solhemsvägen som först bör bebyggas innan byn förtätas ytterligare.
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