Verksamhetsberättelse Stehags intresse- och försköningsförening 2011


Under senaste verksamhetsåret (april 2011 till mars 2012) hölls sex styrelsemöten. Föreningen har också deltagit i fyra byalagsrådsmöten, varav två med kommunledningen.
Frågor och aktiviteter under året som gått:

Slingorna i Gyaskogen: Diskussionerna med kommunen angående upprustning av motionsslingorna har lett till att röda slingan rustades upp i början av hösten 2011. Arbetsgruppen inom föreningen (Göran Frank och Åke Jönsson) har fortsatt diskussioner med markägaren och kommunen under våren 2012. 
Cykelvägar till/från och inom Stehag: Föreningen har hösten 2011 svarat på en remiss från kommunen om en uppdatering av kommunens cykelplan. Mycket har försämrats för Stehags del jämfört med tidigare cykelplan, och många delar saknas. Föreningen har kontaktat kommunen under början av 2012 för att höra hur det fortsatta arbetet ser ut, men vi har inte sett något ny version av cykelplanen ännu. 

Hasslebrovägen: Föreningen har våren 2012 tillsammans med Stehags vägförening svarat på en samrådsremiss från kommunen om förslag till hastighetsplan (svaret ligger på hemsidan). Frågorna vi tagit upp i remissvaret handlar bl.a. om önskemål att sänka hastigheten till 30 km/h, skapa fungerande trottoar/cykelväg för hela sträckan genom byn och frågan om att regionbussarna och annan tung trafik väljer denna väg snarare än Stationsvägen. Vid tre tillfällen, våren 2011, hösten 2011 och våren 2012 har föreningen utan framgång försökt få företrädare från kommunen att komma ut och på plats diskutera trafiksituationen på framför allt Hasslebrovägen. Kommunen har hänvisat till konsultrapporten och inte velat ha något sådant möte. 
Byavandringar med kommunen: Vi har under 2011 haft två byavandringar med kommunen där bl.a. följande diskuterats: skötsel av grönområden, skapandet av en plats för midsommarfirande, behov av fler papperskorgar, placering av belysning, upprustning av lekplatser, skapandet av en boulebana, gemensam anslagstavla i byn m.m. Uppföljning av detta fortsätter under 2012.
 
Föreningens hemsida: Hemsidan har hållits uppdaterad under året. Länkar till externa, Stehagsrelaterade företags hemsidor har lagts upp mot en mindre årlig avgift eller annat stöd till föreningen. 

Leader: Under året har projektet att skapa en gång-cykelväg till Ringsjön med hjälp av bidrag från Leader lett till att en förstudie färdigställts (finns på hemsidan) och att föreningen skickat in en ansökan om bidrag. En arbetsgrupp finns som arbetar med detta; Christian Abrahamsson och Åke Jönsson håller samman denna grupp. 

Trädgårdscirkel: I början av juni besökte några från föreningens trädgårdscirkel Pegasus trädgård, en ekologisk trädgård i Hög.

Stehagsbladet: Föreningen gjorde två nummer av ”Stehagsbladet” under året och delade ut till alla hushåll i byn. Kommunen bekostade tryckningen.

Föreningen genomförde under året ett flertal utåtriktade arrangemang:

I början av juni var det dags för den årliga växtloppisen som detta år kombinerades med en ”barnloppis”. Vi höll till vid busstorget.
Vi ordnade för första gången gemensamt midsommarfirande i byn vid gröningen intill skateboardrampen tillsammans med FK Tor som bjöd på fika och dragspelsmusikant. Föreningen och FK Tor ordnade midsommarstång och Wrights Damm & Trädgård hjälpte oss att gräva ner det fundament vi fått av kommunen. Arrangemanget var mycket lyckat och lockade runt 200 personer.
Britta Nylinder från Stehag berättade i början av september om sitt arbete med Malmö Stads projekt kring gröna skolgårdar. Lyssnade gjorde bl.a. några av deltagarna i den projektgrupp vid Stehagsskolan som under hösten 2011 arbetade med att ta fram underlag för kommunens upprustning av skolgården 2012.

Hållbarhetsveckan i Eslövs kommun i slutet av september: Vi bidrog med ett stort antal aktiviteter som alla var mycket lyckade (bilder och mer information om en del av aktiviteterna finns på hemsidan):
· Ekopyssel på biblioteket – vi tillverkade vackert papper av gamla broschyrer, använt skrivpapper och blommor.
· Göran Hallberg från kommunen invigde den nyupprustade röda slingan i Gyaskogen och föreningen ordnade tipsrunda och bjöd på bullar. Procordia Food bidrog med blåbärssoppa. Flera företag i Stehag och Eslöv bidrog med priser till tipsrundan: Otto Olsson, Procordia Food, Intersport Eslöv, Still Stockamöllan.
· Föreläsningskväll och exkursion i planerat naturreservat med Birgitta Karlsson från kommunen. Hans Månsson berättade historier från förr om Vedelsbäck m.m. Skärmutställning på biblioteket.
· Restmatsinspiration i Matboden med Sabine Håkansson. 
· Vi fick besök av mobilt musteri från Södra Rörum som visade upp sitt musteri och kostnadsfritt lät byborna prova på att få sin egen must gjord.
· Barn- och växtloppis vid Matboden – flytten från busstorget till Matboden visade sig vara lyckad. Det kom många besökare. Klass 5 sålde fika och Matboden bjöd på underhållning i form av Mamma Måd.

· Trollvandring i Gyaskogen – Biblioteket i Stehag bjöd oss på sagor i skogen i form av Trollmor, sagoberättare från Höör, Naturskyddsföreningen i Eslöv hade med sig ett bord med spännande saker från naturen och bjöd på hembakade bullar, Fia & Emile ordnade ”Skogsskoj”. Ett stort antal barn var med på aktiviteten.
Till Otto Olssons jippohelg i november ordnade vi en skärmutställning om föreningens verksamhet, som nu står på biblioteket.

I början av januari ordnades ett informationsmöte om Trafikverkets ombyggnad av järnvägen vid Stehag våren 2012. Många frågor besvarades, men den fråga om bullerproblemen vid järnvägen som kom upp bad projektledaren oss återkomma med efter att ombyggnaderna var klara i mitten av juni för att då diskutera ytterligare bullermätningar. Det finns många önskemål i byn om att få till bättre bullerplank längs med järnvägen.
Stehag, 21 mars 2012

