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Information om Eslövs kommuns plan att köpa del av Gyaskogen.
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Eslövs kommun planerar att köpa fastigheten Hassle 2:4, del av Gyaskogen i Stehag. Kommunstyrelsens arbetsutskott har gett kommunledningskontoret i uppdrag att i samarbete med fastighetsägaren upprätta förslag till köpeavtal. Ett sådant avtal ska godkännas av arbetsutskottet.
Arbetsutskottet har också gett miljö- och samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att undersöka möjligheterna att låta Stehags intresseförening ta över driften, genom ett skötselavtal. 
Politikernas motiv för att köpa skogsområdet är dess värde som ett tätortsnära rekreationsområde och att säkra dessa värden. I området finns anlagda gång- och motionsslingor. Områdets värde för friluftslivet lyfts fram i flera rapporter, inklusive kommunens översiktsplan.

Före behandlingen av ärendet har det kommit en rad frågor och synpunkter, som vi vill besvara:
Köp en större del av skogen
Detta är inte möjligt eftersom en större del av skogen inte är till salu. Det är fastigheten Hassle 2:4 som är till salu.
Avverkning av skog
Den pågående avverkningen följer skogsbruksplanen för området. Det är Skogsstyrelsen som är tillsynsmyndighet. Eslövs kommun har ingen möjlighet att påverka avverkningen. I det avtal som finns mellan fastighetsägaren och kommunen om motionsslingan finns inget som begränsar möjligheterna att avverka. Tvärtom finns en del om att kommunen ska ta bort elledningar som är ett hinder för avverkning.
Bilda ett naturreservat av området
Det är inte aktuellt.
Vad händer med området?
Det finns inga som helst planer på att bygga på området. Däremot finns planer att utveckla området som rekreationsområde, ett arbete som vi vill genomföra i samarbete med intresseföreningen och boende i Stehag. Om kommunen är ägare till marken finns ökade möjligheter att genomföra en sådan utveckling. Bättre belysning och nytt slitlager på motionsspåret ingår också i planerna.
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Anordna informationsmöte
Vi ser ingen anledning att i nuläget anordna ett informationsmöte eftersom vi förutsätter att Stehagsborna är positiva till att kommunen köper det aktuella området. När och om ett köp genomförs är vi mycket intresserade av att träffa representanter för intresseföreningen, dels för att diskutera hur områdets värden kan utvecklas, dels för att diskutera förslaget att intresseföreningen tar över driften genom ett skötselavtal.


Cecilia Lind				Eva Hallberg
Kommunalråd			Kommundirektör
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